Протокол № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Государственного комитета цен и тарифов Чеченской Республики
г. Грозный









25 ноября 2020 г.
Присутствовали:








Председатель комиссии: Дакаев Хусейн Саидович, заместитель председателя комитета;  

Члены:     

Эдильханов Ильяс Салманович, заместитель председателя;
Ахмедова Таиса Мухамед-Аминовна, начальник правового отдела;
Аслаханов С-М.А., ведущий специалист-эксперт правового отдела;
Ибрагимова М.А., начальник отдела правовой и кадровой работы Министерства промышленности и энергетики Чеченской Республики;

Дакашев Магомед-Эмин Жабраилович, начальник отдела департамента государственной гражданской службы Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики;
Нинциева Тамила Магомедовна, кандидат юридических наук, декан юридического факультета ЧГУ;

Секретарь: 
Дугарова Петимат Абуевна, заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, делопроизводства и кадров
Повестка заседания:

1.   Рассмотрение вопросов организации и исполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции в Государственном комитете цен и тарифов Чеченской Республики на 2018-2020 годы, а также реализации мер, предусмотренных Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», выполнения функций подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц, ответственных за работу).
2. Рассмотрение результатов мониторинга раздела «Антикоррупционные мероприятия» на официальном сайте комитета;
3. Выявление случаев возникновения конфликта интересов и принятие мер, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Докладчиком представлена информация в полном объеме в соответствии с вышеуказанной повесткой заседания.
По первому вопросу заседания Комиссии заслушали Эдильханова И.С., заместителя председателя Госкомцен ЧР. Он отметил, что фактов нарушения обязанностей и ограничений, а также требований к служебному поведению среди сотрудников Комитета не выявлено и информации о нарушении Кодекса этики и служебного поведения не поступало.

Сотрудники Комитета предупреждены о недопустимости нарушения Кодекса этики и служебного поведения, общепризнанных морально-этических норм в общении с гражданами.   

Эдильханов И.С. также рассказал, что мероприятия Плана по противодействию коррупции на 2020 год в Комитете исполнялись в установленные сроки, и вынес на обсуждение комиссии проект плана по противодействию коррупции в Комитете на 2021 год. Кроме того, указал на необходимость усиления работы кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
1. Решили: 
2. Результат исполнения Плана по противодействию коррупции на 2020 год в Комитете признать удовлетворительным.
3. Содействовать реализации антикоррупционной политики Госкомцен ЧР.

4. Одобрить проект План мероприятий по противодействию коррупции на 2021 год .

По второму вопросу заседания Комиссии заслушали Эдильханова И.С., заместителя председателя Госкомцен ЧР. Он отметил, что проведенный мониторинг раздела «Антикоррупционные мероприятия» на официальном сайте комитета выявил недостаточность и несвоевременность опубликования некоторых документов.

Решили: 
1. Принять к сведению информацию заместителя председателя комитета Эдильханова И.С.

2. Поручить секретарю комиссии Дугаровой П.А. в недельный срок разместить на сайте комитета необходимую информацию и усилить контроль за своевременностью опубликования соответствующей  информации.
По третьему вопросу заседания Комиссии заслушали Ахмедову Т.М-А., начальника правового отдела. Ахмедова Т.М-А. отметила, что в соответствии с Планом проводится разъяснительная работа с сотрудниками о порядке соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулированию конфликта интересов, обязанности уведомления представителя нанимателя об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются сотрудники Комитета.
С целью повышения правовой грамотности и правосознания сотрудников Комитета, в 2021 году необходимо провести проверку уровня знаний антикоррупционного законодательства Российской Федерации.
Необходимая информация, отражающая актуальные вопросы профилактики и противодействия коррупции (нормативные и иные акты в сфере противодействия коррупции, деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Комитете) размещена на официальном сайте.

Работа по реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению сотрудниками Комитета законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции. 

Председатель комиссии                                                                                    Х.С. Дакаев
Зам. председателя комитета                                                                    И.С. Эдильханов
Секретарь                                                                                                        П.А.Дугарова
Члены комиссии 








    Ахмедова Т.М-А.

Аслаханов С-М.А.

Ибрагимова М.А., 

Дакашев М-Э.Ж.

Нинциева Т.М. 
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