УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта нормативного правового акта 
Настоящим Государственный комитет цен  и тарифов Чеченской Республики извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц. 
Предложения принимаются по адресу:  364020, г. Грозный, Назарбаева, 3, а также по адресу электронной почты: delo@tarif95.ru. 
Сроки приёма предложений: с 18 августа 2023 по 26 августа 2023 года. 
Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта в сети Интернет: http://www. tarif95.ru, раздел «Госкомцен ЧР», подраздел «Оценка регулирующего воздействия». 
Контактное лицо от разработчика нормативного правового акта:
И. о. начальника правового отдела Тагиров Шамиль Мумадиевич, (928) 944-21-56.
1. Вид нормативного правового акта:
проект постановления Правительства Чеченской Республики. 
2. Наименование нормативного правового акта:
«О внесении изменений в постановление Правительства Чеченской Республики от 23 июня 2020 года № 137».
3. Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
        Предложения вносятся относительно содержания проекта нормативного акта, возможных последствий его применения и альтернативных вариантов правового регулирования, а также относительно совершенствования практики применения действующих нормативных правовых актов, исключающего необходимость принятия нормативного правового акта.
     	4. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений, описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие:
Проект разрабатывается в связи с принятием постановления Правительства Чеченской Республики от 15.06.2023 № 145 «Об определении Государственного комитета цен и тарифов Чеченской Республики уполномоченным органом исполнительной власти Чеченской Республики по установлению нормативов потерь горячей, питьевой, технической воды в централизованных системах водоснабжения при ее производстве и транспортировке», в целях актуализации законодательства Чеченской Республики и связи с необходимостью оптимизации правоприменительной практики по вопросам осуществления полномочий регионального органа регулирования цен и тарифов по выдаче обязательный к исполнению предписаний. Принятые нормы будут распространятся на организации, осуществляющие соответствующие регулируемые виды деятельности в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Чеченской Республики.
5. Планируемый срок вступления в силу проекта нормативного правового акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов нормативных правовых актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования: октябрь 2023 года.
6. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]7. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта: отсутствует.






