Пояснительная записка к постановлению Правительства Чеченской Республики об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов)

Проект постановления Правительства Чеченской Республики «Об утверждении порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов)» разработан в связи с вступлением в силу Постановления Правительства РФ от 3 июня 2019 года № 709 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов)», Постановления Правительства Российской Федерации от 21 марта 2019 г. № 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», а так же в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации  от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и постановлением Правительства Российской Федерации от 27 июня 2013 года № 543 «О государственном контроле (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов), а также изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Согласно пункту 3 статьи 2 Федерального закона Российской Федерации от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» высшим исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации предоставлено право устанавливать порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности в случае, если указанный порядок не предусмотрен федеральным законом или законом субъекта Российской Федерации.
Проектом постановления Правительства Чеченской Республики «Об утверждении порядков осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов)» устанавливается порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в следующих сферах деятельности: субъектов естественных монополий; регулируемыми государством ценами (тарифами) в электроэнергетике; в области обращения с твердыми коммунальными отходами; в области регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения; в области регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, в области регулирования иных цен, устанавливаемых и (или) контролируемых органом исполнительной власти в области государственного регулирования цен (тарифов). 
	На основании изложенного и в связи с необходимостью внесения значительного количества изменений и дополнений в Порядок осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов), утвержденный постановлением Правительства Чеченской Республики от 13 августа 2014 года № 143, подготовлена его новая редакция. 
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