
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Чеченской Республики «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, ставок, платы) на территории Чеченской Республики»

Проект постановления Правительства Чеченской Республики «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, ставок, платы) на территории Чеченской Республики» (далее – Проект постановления, Положение) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ). 
Согласно пункту 3 части 2 статьи 3 Федерального закона № 248-ФЗ порядок организации и осуществления государственного контроля (надзора) для вида регионального государственного контроля (надзора) устанавливается положением о виде регионального государственного контроля (надзора), утверждаемым высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. 
Проектом постановления утверждается Положение, определяющее виды государственного контроля (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, ставок, платы) на территории Чеченской Республики, должностных лиц, уполномоченных на осуществление контроля, критерии отнесения объектов контроля к категориям риска причинения вреда (ущерба) в рамках осуществления вида контроля, перечень профилактических мероприятий в рамках осуществления вида контроля, виды и периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий для каждой категории риска, за исключением категории низкого риска и иные вопросы, регулирование которых осуществляется положением о виде государственного контроля (надзора), а также признается утратившими силу постановление Правительства Чеченской Республики от 10.04.2020 № 88 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых цен (тарифов)». 
Пунктом 2 статьи 88 Федерального закона от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» с 1 июля 2021 года признаны утратившим силу полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории соответствующего субъекта Российской Федерации (пункт 7 части 1 статьи 7 Федерального закона от 23.11.2009 № 261- ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (ред. от 11.06.2021). 
При этом, в соответствии со ст. 28 Федерального закона от 23.11.2009  № 261-ФЗ (в ред. от 11.06.2021) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» оценка соблюдения обязательных требований в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности осуществляется в рамках осуществления государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов). 



Председатель Государственного комитета 
цен и тарифов Чеченской Республики			  	       Н.А. Сангариев









