Отчет 
о проведении публичного мероприятия – обсуждение результатов правоприменительной практики в области регулируемых государством цен (тарифов) за 1 полугодие 2022 года

[bookmark: _GoBack]18 июля 2022 года Государственным комитетом цен и тарифов Чеченской Республики проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и итогов контрольно – надзорной деятельности в области осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области государственного регулирования цен (тарифов) за 1 полугодие 2022 года.
Рассматривались вопросы соблюдения нормативно-правовой базы, содержащей в себе обязательные требования, подводились итоги обобщенной практики наиболее часто встречающихся нарушений за 2021 год.
На мероприятия были приглашены представители подконтрольных субъектов. Вопросы из аудитории слушателей не поступило. 
Было отмечено, что в условиях действия ограничений, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», Комитетом плановые и внеплановые контрольные надзорные мероприятия в 2022 году не проводятся. Контрольные надзорные мероприятия заменены на профилактические (предупреждение, профилактический визит).
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов), а также текстов соответствующих нормативных правовых актов, размещенного на официальном сайте государственного комитета цен и тарифов Чеченской Республики (далее – Госкомцен ЧР) в сети «Интернет», поддерживается в актуальном состоянии.
На обсуждении были даны рекомендации в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения нарушений нормативно правовых актов, содержащих обязательные требования.
